OEF 171212 overzicht van de economie 3 AM

Opgave 1. Overzicht van de economie 3 AM

Van de economie van een land zijn op jaarbasis de volgende gegevens bekend (in
miljarden euro):
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Verder is gegeven:

de afschrijvingen in dit land bedragen €12 miljard.

Het saldo van de kostprijsverhogende belastingen en kostprijs verlagende subsidies
is + €9 miljard

Het saldo van de grensoverschrijdende beloningen productiefactoren is + €7 miljard

1. Bepaal de hoogte van de overheidsbestedingen.
Er missen 2 pijlen bij de overheid, dus eerst zullen de financiéle instellingen of
de bedrijven berekend moeten worden.

Van de bedrijven zijn verder alle gegevens bekend.
Inkomsten bedrijven: 7 + 56 + 104 + O =

Uitgaven bedrijven: 158 + 54 = 212

212 -104-56 -7 =45

0O =45

2. Bepaalde hoogte van het begrotingssaldo.
Uitgaven overheid = 45 + 19 = 64
Inkomsten overheid = B = 49
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B-0=49-64 =15

3. Bepaalde het saldo van de lopende rekening.
E-M=56-54=+2

4. Stel de nationale rekening voor de sector overheid op.

B overheid M
ambtenarensalarissen 19 belastingen 49
mat. Overheidsbestedingen 45 begrotingstekort 15
totaal: 64 totaal: 64

5. Bereken het BBP via de subjectieve methode
De beloningen productiefactoren zijn Y + Ya =158 + 19 = 177
177 + afschrijvingen = BBP
177 + 12 = 189 miljard euro

6. Bereken het BBP via de methode van de finale bestedingen.
NBP=Y=C+1+ 0O + (E-M)
NBP =Y =104 + 7 + (45+19) + (2) = 177
NBP + afschrijvingen = BBP
177 + 12 =189

7. Bereken het BBP tegen marktprijzen.
189 + 9 = 198 miljard euro

8. Bepaal de hoogte van het Netto Nationaal Inkomen van dit land.
Netto Nationaal inkomen = NBP + saldo grensoverschrijdende beloningen
productiefactoren = 177 + 7 = 184 miljard euro

9. Stel de staat van middelen en bestedingen op.

staatvan Men B

M B
(Y+Y2) + afschr 189 |C 104
M 54 0 64

I, +1, 19

E 56
totaal: 243 totaal: 243

10. Stel de macro economische balansvergelijking van dit land op.
(S-1) + (B-O) = (E-M)
(24-7) + (49-64) = (56-54)
17-15=2
11.Hoeveel bedraagt het nationaal spaarsaldo van dit land?
+2
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